

OBECNÍ ZPRAVODAJ LUBNÍK



Červen 2023

ročník XXII, číslo 2

zdarma



*Vítězná fotografie jarního kola fotografické soutěže
Autor: Klára Janičková*

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

VÝPIS USNESENÍ č. 3/2023 ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ZE DNE 17.05.2023

- **Usnesení č. 22/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník určilo ověřovateli paní Elišku Čapkovou a pana Karla Šilara a zapisovatelem Martina P. Totuška.
Výsledek hlasování: 7 x PRO
- **Usnesení č. 23/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo program zasedání dne 17.05.2023.
Výsledek hlasování: 7 x PRO
- **Usnesení č. 24/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo kontrolu usnesení ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 08.03.2023.
Výsledek hlasování: 7 x PRO
- **Usnesení č. 25/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo rozpočtové opatření č. 4 k rozpočtu obce na rok 2023:
 - navýšení příjmů ve výši 273.000 Kč v paragrafu 3639 – komunální služby a územní rozvoj, v položce 3111 – příjmy z prodeje pozemků;
 - navýšení výdajů ve výši 273.000 Kč v paragrafu 3639 – komunální služby a územní rozvoj, v položce 6130 – pozemky – výkup pozemků.*Výsledek hlasování: 7 x PRO*
- **Usnesení č. 26/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo výzvu k podání nabídky, zadávací dokumentaci a seznam dodavatelů k oslovení k veřejné zakázce „Chodník k horní zastávce v Lubníku“ a rozhodlo, že výběrové řízení bude uzavřené.
Výsledek hlasování: 7 x PRO

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

- **Usnesení č. 27/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník podle § 85 písm. a) zákona č. 128/000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, rozhodlo o nabytí pozemku p.č. 701/6 – zahrada, o celkové výměře 1395 m² v katastrálním území Lubník, z majetku R. J., bytem xxx, do majetku obce Lubník za celkovou kupní cenu 273.000 Kč.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

- **Usnesení č. 28/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník podle § 85 písm. a) zákona č. 128/000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, rozhodlo o nabytí pozemku p.č. 2056/2 – orná půda, o celkové výměře 72 m², který vznikl oddělením na základě geometrického plánu č. 475-51/2023 ze dne 21.03.2023 z pozemku p. č. 2056 – orná půda, o celkové výměře 112.609 m², v katastrálním území Lubník, z majetku L. B., bytem xxx, do majetku obce Lubník za celkovou kupní cenu 3.600 Kč.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

- **Usnesení č. 29/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo prodej pozemku p. č. 976/3 – zahrada, o celkové výměře 154 m², který je zapsán na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu pro Pardubický kraj, Katastrální pracoviště Ústí nad Orlicí, panu L.K., bytem xxx, za jednotkovou cenu 50 Kč/m² s připočtením nákladů obce spojených s tímto prodejem a pověřuje starostu obce k uzavření kupní smlouvy.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

- **Usnesení č. 30/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství se společností EKO-Kom, a.s.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

- **Usnesení č. 31/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova Pardubického kraje za účelem poskytnutí neinvestiční dotace na provoz obchodu ve výši 103.183 Kč.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

- **Usnesení č. 32/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova Pardubického kraje za účelem poskytnutí investiční dotace na nákup traktoru ve výši 210.000 Kč.

Výsledek hlasování: 7 x PRO

- **Usnesení č. 32/2023:** Zastupitelstvo obce Lubník schválilo Smlouvu o poskytnutí dotace z programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje za účelem neinvestiční dotace na projekt „Pasport veřejného osvětlení a rozhlasu“ ve výši 38.640 Kč.

Výsledek hlasování: 7 x PRO



DOMOVNÍ ČISTÍRNÝ ODPADNÍCH VOD – DALŠÍ POSTUP

Jedním z neduhů malých obcí je chybějící kanalizace. Malé obce nemají dostatečné finanční prostředky v rozpočtu na to, aby se mohly pustit do realizace centrálního odkanalizování obce bez zadlužení na několik desítek let dopředu. Kvalita povrchových a podzemních vod je téma, které se týká nás všech. Zastupitelé obce Lubník se po několika konzultacích s odborníky rozhodli pro řešení pomocí domovních čistíren odpadních vod (dále jen DČOV).

Dne 24. 3. 2023 proběhlo jednání obyvatel obce s projektantem Ing. Zedníčkem a panem Jiskrou – starostou obce Starkoč. Výstupem z této schůze byla tabulka, kam se mohli případní zájemci až do 31.5.2023 zapisovat. Celkem projevíli zájem o zapojení se do projektu majitelé 49 nemovitostí v obci. V těchto nemovitostech žije 150 obyvatel, čímž obec splnila podmínky pro získání dotace z Ministerstva životního prostředí, která je pro realizaci akce podmiňující. Dotace je poskytována ze Státního fondu životního prostředí dle Národního programu Životního prostředí. Maximální výše podpory pro jednu DČOV o kapacitě 1–15 obyvatel je 150 000 Kč, pro kapacitu 16–50 obyvatel činí podpora 300 000 Kč.

Realizace celé akce probíhá v několika na sebe logicky navazujících krocích. Nyní máme za sebou konzultace s odborníky, interní odsouhlasení navrhovaného řešení zastupitelstvem obce, veřejné projednání a sběr zájemců.

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

V nejbližších dnech bude kontaktován pan projektant Ing. Zedníček, se kterým budou dohodnuty již konkrétní datумы pro místní šetření a provedení stavebně – technického průzkumu aktuálního stavu nakládání se splaškovými vodami u zapojených nemovitostí. Toto šetření proběhne během letních měsíců s největší pravděpodobností o víkendech. Majitelé dotčených nemovitostí budou o termínech průzkumu v dostatečném předstihu informováni a bude jim předán letáček, ve kterém naleznou pokyny, jak mají svoji nemovitost pro návštěvu pana projektanta připravit. Tuto fázi nelze nikterak přeskočit ani podcenit. Náklady ušetřené zde se několikanásobně vrátí v následujících fázích v podobě uspořené finanční prostředků za neočekávané náklady, vícepráce a s nimi spojené komplikace. Všechny tyto jednotlivé kroky směřují k vyhotovení odborného posudku a zjednodušené projektové dokumentace, což jsou nezbytné přílohy žádosti o dotaci. Další podrobné instrukce již budu směřovat pouze k majitelům dotčených nemovitostí a občané obce budou dále informováni o akci jako celku – průběh, výsledky, fungování, financování. Věříme, že tímto krokem přispějeme ke kultivaci života v obci s vlivem na životní prostředí.

Text: Eliška Čapková

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

TĚŽBA V OBECNÍM LESE

V jarních měsících letošního roku proběhly na základě odsouhlasení zastupitelstva obce těžební a zalesňovací práce v obecním lese, na stráni nedaleko altánu (v porostu 163Da9b dle LHO), které provedla společnost Optima Lanškroun s.r.o.. Jelikož se jednalo o složitý a špatně přístupný terén, tak pro manipulaci byla využita lanovka. Celkem bylo vytěženo 409 m³ dřevní hmoty (352 m³ smrk, 10 m³ jedle, 6 m³ borovice, 21 m³ buk, 8 m³ dub, 12 m³ olše). Celkem obec utřžila po odečtení nákladů 476 tis. Kč.

Po vytěžení byla lokalita zalesněna. Celkem bylo vysázeno 3.425 ks sazenic, a to 1200 ks buku, 650 ks dubu, 500 ks olše, 475 ks jedle, 300 ks jilmu, 250 ks smrku a 50 ks modřínu. Na části byla také postavena oplocenka. Náklady na následné zalesnění byly ve výši 105 tis. Kč.

Text a foto: Martin P. Totušek



VZNIK DĚTSKÉ SKUPINY V OBCI LUBNÍK

Obec Lubník uvažuje o vzniku dětské skupiny. Důvodem k tomu je příchod mladých rodin do obce, nedostatek míst v okolních školkách, nástup silných ročníků do předškolního vzdělávání, a hlavně chybějící smlouva s jinou obcí o stanovení společného školského obvodu týkající se předškolního vzdělávání. Dětské skupiny jsou jednou ze služeb péče o děti předškolního věku v ČR a rozšiřují tak spektrum těchto služeb. Poskytují pravidelnou péči o děti do zahájení povinné školní docházky. Do dětské skupiny je možno umístit i dítě mladší 3 let. Péče je poskytována mimo domácnost dítěte a je zaměřena na výchovu, rozvoj schopností, kulturních, hygienických a sociálních návyků dítěte. Základním právním předpisem je zákon č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o DS“). Kolektiv bývá věkově smíšený, což lze považovat za jednu z výhod DS, protože děti různého věku se mohou vzájemně obohacovat a zároveň mohou do jedné DS docházet různě staří sourozenci. Kapacita DS může být maximálně 24 dětí, kolektivy však v praxi bývají různě velké a nejčastějším typem jsou DS do 12 dětí. Velikost skupiny se odvíjí především od poptávky a také od toho, jaké finanční, prostorové a další možnosti zřizovatel má. Zřetel se musí brát především na splnění hygienických norem a zajištění odpovídajícího personálu. Konkrétní provozní dobu stanovuje poskytovatel dle svých možností, potřeb rodičů a dětí.

ZPRAVODAJSTVÍ Z OBECNÍHO ÚŘADU

Službu péče o dítě v DS je možné poskytovat jen v určité provozní dny nebo po celý týden, péče musí být zajištěna minimálně 6 hodin během provozního dne.

Zdroj: <https://www.mpsv.cz/detske-skupiny>

Zásadní rozdíl mezi dětskou skupinou a školkou spočívá v tom, že školský zákon hovoří o vzdělávání dětí, zatímco zákon o dětských skupinách pojednává o péči o dítě.

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „školský zákon“) v § 34a odst. 2 stanoví povinnost zákonného zástupce přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání, a to v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte. Podle školského zákona se dítě vzdělává v MŠ, pokud zákonný zástupce nezvolí jiný způsob vzdělávání, což může být i individuální vzdělávání (kam se řadí i dětská skupina) a nemusí to být na bázi denní docházky. I přestože může probíhat individuální vzdělávání v dětské skupině, musí dítě absolvovat povinné přezkoušení ve spádové školce, kde mu celý předškolní rok bude drženo místo pro případ, že by se zákonný zástupce rozhodl dítě do školky umístit. Zastupitelstvo obce Lubník prozatím nepřikročilo ke konkrétním krokům vedoucím ke zřízení dětské skupiny. Zatím se pohybujeme pouze v rovině úvah a hrubých obrysů.

ZPRAVODAJSTVÍ Z OBECNÍHO ÚŘADU

Dětská skupina by pravděpodobně fungovala v prostorách současného mateřského centra s částečnými stavebními úpravami. Provoz by byl

financován ze tří zdrojů: příspěvek na provoz dětských skupin z MPSV, rozpočet obce Lubník a školkovné – rodiče. Stravu bychom s největší pravděpodobností zajišťovali dodavatelskou formou. Jelikož by se jednalo o velmi časově a finančně náročnou záležitost,



chceme poprosit rodiče dětí ve věku 0 – 6 let o vyplnění krátkého dotazníku,

který nám poskytne důležitou část informací potřebných pro rozhodování v otázce zajištění předškolního vzdělávání obcí Lubník. Dotazník můžete vyplnit pod následujícím odkazem: <https://forms.gle/sq55YZucnuNWhet96>, nebo využijte **prokliku na webových stránkách obce na záložce Aktuality**. Předem děkujeme za Váš čas při vyplňování dotazníku. Výstupy z něj budou mít velký vliv na další rozhodování zastupitelstva obce v dané problematice.

Text: Eliška Čapková

Foto: Radka Karlová

NAŠE OBEC

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ – 21. 5. 2023

V neděli 21.5.2023 se uskutečnilo slavnostní vítání občánků. Mezi občánky Lubníka pan starosta přivítal 3 krásné holčičky: Noru Matějkovou, Amálii Šubrtovou a Magdalénu Karlovou. Do života jim všechno dobré popřály tři sudičky, starší kamarádi přednesli básničky nebo zazpívali písničky. Rodiče svým podpisem do knihy slíbili, že vychovejí ze svého dítěte zdravého, čestného a spravedlivého občana České republiky. Celý slavnostní akt byl ukončen předáním dárečků a květin. Celým ceremoniálem provázela přítomné paní Hana Brejšová a fotodokumentaci obstaral Vojtěch Brejša.



NAŠE OBEC



Text: Eliška Čapková

Foto: Vojtěch Brejša

VYHODNOCENÍ FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE – JARO 2023

Jaro je nejkrásnějším ročním obdobím, příroda se probouzí znovu k životu a z odstínů zimní šedi přecházíme do palety všech barev, kterými příroda na jaře kouzlí. Je to ideální období pro pořízení krásných fotografií. Až do samé uzávěrky soutěže jsme byli napnuti, zda se nám nějaké takové fotografie sejdou. Nakonec se naše přání vyplnilo a v galerii níže můžete posoudit, jak se to autorům vydařilo. Není náhodou, že téma přírody prostupuje napříč všemi fotografiemi.

Nejvíce hodnotící komisi složenou ze zastupitelů obce a paní účetní zaujala fotografie od Kláry Janíčkové – kterou si můžete prohlédnout i na titulní straně



našeho zpravodaje. Klárka zachytila jednoho z prvních poslů jara bledule, které vykvetly v kátru podél Hraničního potoka – gratulujeme. Výherci naší soutěže obdrží odměnou keramický plecháček s malbou kostela Sv. Petra a Pavla v Lubníku, všechny děti, které se soutěže zúčastnily oceníme sladkou odměnou.

Tentokrát nebylo vůbec jednoduché vybrat tu nejkrásnější fotografii. Každá byla krásná a dýchalo z ní jaro. Děkujeme všem soutěžícím a Těšíme se společně, co nám přinese letní kolo!

Text: Eliška Čapková

NAŠE OBEC



NAŠE OBEC



Vlasta Knápková



Renata Macháčková



Žaneta Matějková

BESEDA NA TÉMA BEZPEČNOST NA INTERNETU

Dne 8.6.2023 se na malém sále v místním kulturním domě konala beseda zaměřená na podvodné praktiky na internetu. Besedu moderovaly zástupkyně České spořitelny, a.s., paní Michaela Růžičková a její kolegyně Ing. Monika Tlustošová. Za zhruba 60 minut nám představily několik témat, která úzce souvisela s každodenními nástrahami na internetu, jako jsou například: Phishing - co dělat, když dostanete podezřelý email / SMS - jak tyto podezřelé zprávy rozpoznat, phishing na platební karty, podvodní prodejci - jak nakupovat / prodávat na internetu a "nenaletět" podvodnému prodejci / kupujícímu, bazarové podvody, vishing - volání s podvodníkem jménem banky / jiné společnosti, vzdálený přístup do PC - jak bránit sebe a svůj PC před vzdáleným přístupem, Nigerijské podvody a posledním tématem byl bílý kůň aneb jak se nestát bílým koněm.

Přednáška byla proložena názornými videi a příběhy ze života, především pak radami, jak se na internetu chovat a pohybovat, abychom se nestali obětí podvodu. Jedním z nejdůležitějších pravidel je, nikdy nikomu nesdělovat přihlašovací údaje do internetového bankovníctví, popřípadě svou bankovní identitu, nikdy a nikomu nesdělovat celé číslo svojí platební karty a už vůbec ne trojmístný CCV kód uvedený na zadní straně karty. Hlavní roli při podvodu hraje čas, proto nikdy neváhejte, pokud se někdo z vás nebo z vašich blízkých stane obětí takového podvodu, vždy co nejrychleji zavolejte do banky a vše nahláste posléze na nejbližší oddělení policie České republiky. Velice důležitá je také ostražitost, proto nikdy neklikejte na různé pofiderní odkazy, které vám přijdou SMS zprávou nebo emailem.

NAŠE OBEC

Vždy si pečlivě prohlédněte přihlašovací stránku do internetového bankovníctví, a především vždy se několikrát rozmyslete, než kliknete na cokoli z neověřeného zdroje.

V případě jakýchkoliv dotazů ohledně této problematiky je možno zajít na obecní úřad, nebo se přímo obrátit na zástupkyně České spořitelny, a.s.. Kontakt bude poskytnut na vyžádání. Nezapomeňte prosím, že neštěstí nechodí po horách a ostražitým je potřeba být na každém kroku.



Text: Miloslav Šubrt

Foto: Miloslav Šubrt

NÁVŠTĚVA LUBNÍKA

My tři bratři ze Saska a Bavorska jsme se spojili se starostou Mgr. Martinem Totuškem, abychom mohli hledat kořeny našeho otce.

Pan starosta, místostarostka paní Čapková a překladatelka paní Štefan nás velmi vřele přivítali. Ve velmi příjemném a otevřeném hovoru jsme mohli nahlédnout do ještě existujících dokumentů. Přitom jsme s radostí zjistili, že můžeme naše kořeny vysledovat až k našemu dědečkovi.

Na pomníku obětem padlým v 1. sv. válce na hřbitově jsme našli jméno našeho dědečka. K našemu velkému překvapení jsme zjistili, že domek našeho otce a dědečka pořád ještě stojí a mohli si ho prohlédnout při společné procházce. Chceme tímto všem zúčastněným poděkovat za velkou podporu v našem pátrání.



Text: Rainer Böhnke, Erwin a Richard Heger

Foto: Rainer Böhnke, Erwin a Richard Heger

NAŠE OBEC

VZPOMÍNKY PANÍ HENRIETE MÜLLER

Obec Lubník obdržela ke zveřejnění paměti paní Müller – původní obyvatelky obce Lubník, které byly sepsány v německém jazyce. Materiál nám poskytl pan Wolfgang Habermann a překlad zajistila paní Josephine Štefan. V těchto pamětech se vracíme zpět do období konce druhé světové války. Konkrétně do května roku 1945 do doby, kdy docházelo k odsunu původního německého obyvatelstva. Paní Müller v nich zachycuje původní uspořádání obce, osudy německých rodin a útrapy, které při odsunu zažili.

Upozorňujeme však, že článek je psán autenticky, z pohledu původního německého obyvatelstva, včetně zobrazení tehdejší pohnuté a násilné doby. Plná verze překladu i původního textu bude zveřejněna na webových stránkách obce na záložce „Aktuality“.

Žádná válka není dobrá a přináší oběti, hrůzu a útrapy na obou stranách, a to především v řadách obyčejných obyvatel. Přejme si proto, abychom se poučili z historie a nadále žili v míru.

Text: Eliška Čapková

Foto převzato z: www.lubnik.cz

www.fotohistorie.cz/Pardubicky/Usti_nad_Orlici/Lubnik/Default.aspx



ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – KLUB DŮCHODCŮ

TRAMPOTY PANA WONGA

V pátek 14.4.2023 jsme se jeli podívat do Lukové na divadelní představení ochotnického souboru z Dolní Čermné.

Bylo to moc pěkně, a hlavně vtipně zahrané, výkony herců byly profesionální. Komédie o vztazích v manželství i mimo něj a z toho vyplývající nepředvídatelné situace.

Potlesk a veselý smích byl slyšet po celé představení a ten úsměv na tváři nás provázel ještě po cestě domů.



Text: Miluše Kubíčková

Foto: Marie Janská



HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR JAKO SOUČÁST ITEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU 30.3.2023

Na naše březnové setkání důchodců jsme měli zajištěnou besedu se členem Hasičského záchranného sboru Danielem Knápkem.

Daniel nám přesvědčivým způsobem objasnil činnost profesionálních hasičů. Nejedná se jen o hašení požárů, ale i o jiné činnosti při záchraně lidských životů. Zmínil se také o nasazení hasičů při pomoci zdravotnickému personálu v nemocnicích za covidové epidemie. Dále nám přiblížil promítnutím videa a výkladem, jak probíhalo loni v létě hašení požáru v Hřensku. Byli jsme velmi překvapeni, jakým fundovaným výkladem nám Daniel přednášel. Je vidět, že ho zaměstnání v HZS baví.

Dobrovolní hasiči mohou být hrdi, že Daniel je první hasič z Lubníka, který se stal profesionálem.



Text: Karel Molzer

Foto: Hana Totušková, Marie Janská

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – KLUB DŮCHODCŮ

DIGITÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ 9.5.2023

Neziskový spolek Moudrá Sovička si dává za cíl zvýšení digitální gramotnosti seniorů. Snaží se probudit zájem, dodat motivaci a odvahu v používání chytrých telefonů. Díky zajímavému odpoledni si již umíme koupit jízdenku na vlak, umíme pomocí mobilu přechíst QR kód, nebo díky aplikaci, kterou si také umíme nainstalovat, rozpoznávat rostliny. A pokud jsme z množství informací na něco zapomněli – dostali jsme tištěnou brožuru, kde si vše důležité znovu – doma v klidu vyhledáme.



Text: Marie Janská

foto: Hana Totušková, Emilie Tomanová

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – KLUB DŮCHODCŮ

DOPOLEDNE PLNÉ KRÁSY 3.5.2023

Uplynulo něco přes čtyři roky a my jsme se opět sešli, abychom se pokusili udělat něco pro své zdravé sebevědomí. A to s pomocí studentů SOŠ a SOU Lanškroun, kteří v rámci své praxe přijeli mezi nás. Pod vedením učitelek odborného výcviku se mohli zdokonalit ve zručnosti, kterou budou při svém zaměstnání potřebovat. Každý z nás přítomných, kterých se tentokrát sešel opravdu hojný počet, mohl podle svého uvážení vybrat, zda se nechá ostříhat, upravit obočí nebo nehty, či využít depilaci obličeje nebo masáž rukou. Bylo zajímavé pozorovat, jak se studenti snaží a my se pod jejich šikovnými rukama měníme.....



Děkujeme za příjemně a užitečně strávené dopoledne díky mladým ze školy, ale také děvčatům a ostatním z našeho klubu, kteří se společně postarali o chutné občerstvení a příjemné prostředí pro hosty i pro nás.

Akce se nad očekávání vydařila a budeme se těšit zase někdy na shledanou!

Text: V. Knápková

foto : Hana Totušková, Emilie Tomanová

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – TJ SOKOL

DĚTSKÝ KARNEVAL

Po několikaleté odmlce se na zrekonstruovaném sále v Lubníku konal v neděli 2.4.2023 tradiční dětský karneval.

Zábavným odpolednem pro děti i dospělé provázeli skvělí DJ Standa. K moderování soutěží a hraní hudby, dokázal také předtancováním rozpumpovat celé publikum. Děti, které všechny přišly v parádních maskách, dostaly za skvělé výkony při jednotlivých hrách pravidelnou dávku cukrovinek, které jim do žil vyplavily spoustu energie na další zábavu. Ke vstupnému také dostaly pitíčko a párek v rohlíku, aby si dokázaly na chvíli odpočinout a nasytit se.

Všechny děti se hrozně moc těšily na parádní malou i velkou tombolu, která udělala radost všem výhercům. Ke každému konci karnevalu patří rozdání nafouknutých balónek dětem a tím pádem i ulehčení práce úklidové četě.

Závěrem ještě jednou velké poděkování Elišce Čapkové za posledních 10 let v pozici předsedkyně TJ Sokol Lubník. Jsme rádi, že jsme mohli využít tuto akci a předat poděkování a něco na památku.

Děkuji moc také všem ostatním, jenž se na pořádání karnevalu podíleli.

Text/Foto: Jakub Karel



ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – TJ SOKOL

POHÁDKOVÝ LES

Za krásného počasí dne 28.5.2023 v 10.00 jsme letos vyrazili na zkrácenou verzi tradičního pochodu. Díky probíhající rekonstrukci na Gansbergu jsme trasu zvolili po pětkové cestě kátrek k altánu nad kravínem.

Na cestu se vydala pěkná skupina dětí s rodiči či prarodiči, na které cestou čekaly pohádkové postavy s připravenými soutěžemi. V cíli si potom každý mohl opéct párek, posedět, pokochat se a nechat se ovonět čerstvou močůvkou. Aneb, jsme na vesnici, a to k tomu patří.

Díky všem organizátorům v převleku i bez něj. Díky všem za účast a budeme se těšit příští rok na tradiční verzi s cílem na vzdálenějším kopci.



*Text: Jakub Karel
Foto: Josef Karel*

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – NOHEJBAL

ÚPRAVA POVRCHU ANTUKOVÉHO HŘIŠTĚ

V neděli 28.5.2023 se domluvila místní nohejbalová parta, že je potřeba udržovat fyzickou v podobě fyzické aktivity i po pochodu k altánu (kroky v krokoměru totiž signalizovaly pouze lehkou rozcvičku). Před pravidelným tréninkem jsme se proto rozhodli prolít krůpěje potu na brigádě.

Nejvíce si o ni říkal stav antukového hřiště, po kterém se v zimě bohužel někdo proháněl na kole a jeho zrytý stav tomu odpovídal (hřiště proto zůstane uzamčeno, klíče bude možné si po domluvě vypůjčit).

Obec proto nechala dovézt několik tun antuky, aby se stav dal opět do pořádku a hřiště bylo připraveno nejen pro nohejbal, ale také volejbal, tenis atd.

Sešli jsme se, jak je u nohejbalistů zvykem, v hojném počtu a každý přidal ruku k dílu. Po rozvázném poradě a rozdělení úkolů jsme se vrhli do práce, aneb s chutí do toho, půl je hotovo. Zbývalo už jen hřiště otestovat a poté spláchnout antukový prach v místní hospůdce :).



Foto, text: Jakub Karel

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – NOHEJBAL

OPRAVA LAVIČEK

Tento rok se na pouti budete moci posadit na opravené lavičky. Stav původních laviček odpovídal jejich stáří a využití. Na jejich opravu posloužilo dřevo z obecního lesa, ze kterého se nechaly nadělat fošny. O zbytek se postarali dobrovolníci na nedělní brigádě z řad Sokolů a nohejbalistů. Doufejme, že lavičky budou sloužit minimálně stejně tak dlouho jako lavičky původní. Děkuji všem, kdo přišel pomoci.



Text: Jakub Karel

Foto: Jakub Karel

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 28. 4. 2023

Ke konci dubna patří neodmyslitelně tradice pálení čarodějnic. Ani letos jsme tuto tradici neporušili a společně oslavili příchod jara. Malé čarodějničky

a čarodějové oprášili svoje košťata a sešli

se u místní hospůdky, odkud pod vedení

zkušených čarodějnic pokračovali hasičským

vozem až k připravené hranici na hřišti. Jako

vždy následoval



taneček kolem ohně, než se hranice naplno rozhořela vysokými plameny.

Neodolatelná vůně rožněných makrel lákala k návštěvě a posezení. Akce je velmi oblíbená jak u místních, tak i u občanů z okolních obcí. Snad každý

se už po zimě na takové dobroty těší. Pro pohodovou náladu nám na kytaru zahráli Simona Oláhová a Jiří Hurych.

Členové hasičského sboru měli vše perfektně nachystané. Přípravy probíhají již od pondělí. Je zapotřebí posekat trávu, připravit dřevo, postavit stany, vykuchat makrely, naložit maso, nakoupit občerstvení. Je toho zkrátka hodně, a proto bychom rádi poděkovali za čas a vynaložené úsilí všem členům SDH Lubník a obecnímu zaměstnanci panu Kyselovi.

Lidé zpívali, bavili se se svými sousedy a známými nebo si vychutnali výborné občerstvení. Děti běhaly, hrály různé hry na hřišti, ale úplně nejlepší byly kupy hlíny, které samozřejmě lákaly ke hrám nejvíce, a tak děti byly rády na chvíli

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – SDH LUBNÍK

bez dohledu rodičů a rodiče na druhé straně byli rádi, že jejich děti mají o zábavu postaráno, a tak to má být!



Text: Eliška Čapková

Foto: Iveta Langrová, Jakub Karel

OKRSKOVÁ HASIČSKÁ SOUTĚŽ – KLÁNÍ OKOLNÍCH OBCÍ

Dne 20.5.2023 se po několika letech zase vrátila hasičská soutěž na fotbalové hřiště do Lubníka. Zavítaly k nám jednotky dobrovolných hasičů a hasiček z Tatenice, Žichlínka a Krasíkova. Přítomní mohli shlédnout hasičský útok v podání mužů, žen i dětí. Počasí nám přálo, a tak nic nestálo v cestě skvělým sportovním výkonům. Na prvním místě v kategorii muži se umístili hasiči z Tatenice, druzí byli hasiči ze Žichlínka, třetí z Krasíkova a na čtvrtém místě se umístil domácí sbor. Za Tatenice také soutěžily ženy a děti. Pro vítěze byly připraveny poháry. Soutěž se vydařila, děkujeme všem účastníkům, a hlavně pořadatelům za přípravu. Hasičskému sportu zdar a budeme se těšit v následujících letech na další klání!



Text: Eliška Čapková

Foto: Iveta Langrová

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ – FARNOST

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST – VÝMALBA KOSTELA

Na přelomu května a června proběhla výmalba místního kostela sv. Petra a Pavla dle návrhu Ing. arch. Ivo Skoumala, který pro základní plochu stěn a stropů zvolil světle okrovou barvu, pro architektonické prvky (sokl, pilastry, hlavní římsa, a podobně) světle šedou barvu a pro vítězný oblouk v presbytáři a protilehlý podhled a zábradlí kůru bílou barvu. Pilastry u hlavního oltáře a sloupy pod kůrem, které měly být nadále ponechány v provedení malovaného mramoru v šedých odstínech, byly nakonec provedeny dekoračními materiály od firmy San Marco v podobě umělého mramoru. Realizace se ujal malíř Martin Podhrádký z Lanškrouna. Celkové finanční náklady akce dosáhly zhruba 220 tis. Kč včetně DPH. Na tuto akci poskytly dotace ve výši 80 tis. Kč Pardubický kraj z Programu podpory kultury a památkové péče a ve výši 20 tis. Kč Arcibiskupství olomoucké. Zbývající náklady hradila Římskokatolická farnost Lubník ze svých zdrojů. Všem brigádníkům z řad místních občanů, kteří se podíleli na úvodní přípravě, vystěhování a závěrečném úklidu a nastěhování, patří velká pochvala a mnoho díky.



Jaroslav Příbyl, administrátor farnosti

UŽITEČNÉ INFORMACE

Mám nárok na dotaci z NZÚ Light?

Ověřte si, zda vaše domácnost spadá do kategorie oprávněných žadatelů o dotaci z NZÚ Light.

- A. Jste vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného domu, nebo trvale obývané rekreační stavby?
- B. Jsou všichni členové vaší domácnosti příjemci starobního důchodu nebo invalidního důchodu 3. stupně, nebo vaše domácnost pobírala v období od 12. 9. 2022 příspěvek na bydlení?

Pokud splňujete tyto předpoklady, můžete si zažádat o dotaci a vybrat si z následujících opatření:

- Zateplení fasády
- Zateplení stropu
- Výměna oken
- Zateplení střechy
- Zateplení podlahy
- Výměna vchodových dveří

Jednotlivá opatření se dají kombinovat, maximální výše dotace je 150 000 Kč.

Solární ohřev vody – nově od 1. 5. 2023 - maximální výše dotace je 90 000 Kč.

Bližší informace se je možné dozvědět:

Kancelář MAS Lanškrounsko, z. s.

Dvořákova 87, 563 01 Lanškroun

Tel.: 730 174 487

e-mail: nzul@maslanskrounsko.cz

Web.: <https://maslanskrounsko.cz/>



INZERCE



SALON
ajkali_nails 

ANDREA LIŠKOVÁ

pedikůra, manikůra, modeláž nehtů

 +420 774 669 420

  ajkali_nails

Svat. Čecha 301, Žichlínské Předměstí,
Lanškroun

POZVÁNKY

30. června - 2. července
2023



POUŤOVÉ SLAVNOSTI

Pátek	19:00	Hudební vystoupení Josef Hroch a Eliška Minářová
Sobota	14:00	Dopravní hřiště pro děti Letní kino
	21:30	Deníček moderního fotra
Neděle	10:00	Mše svatá-kostel sv. Petra a Pavla
	14:00	Fotbalové klání Lubník x Cotkyně

**Dotované atrakce
Bohaté občerstvení**

HASIČSKÉ LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI



 závod o poháry

 odměny

 občerstvení

 posezení s přáteli



Fotbalové hřiště

Sobota

26.8.2023

14:00



FOTOSOUTĚŽ – AKTUALITY

FOTOGRAFICKÁ
SOUTĚŽ
4 roční
období

Naše obec v létě
PŘÍRODA, PAMÁTKY,
TRADICE, AKCE, SPORT,

Uzavírka: 31. 8. 2023
mistostarosta@lubnik.cz

LÉTO

**Upozorňujeme, že v naší obci již nebude mobilní pošta.
Zkušební provoz skončil k 27.6.2023.**



HODINY PRO VEŘEJNOST 555 55 Mobilní pošta 51 – Ústí nad Orlicí
Telefonní kontakt: +420 730 583 226

OBDOBÍ (11. 4. – 27. 6. 2023)

	PONDĚLÍ	ÚTERÝ	STŘEDA	ČTVRTEK	PÁTEK
Anenská Studánka, č.p. 54	12:00 - 12:30	08:30 - 09:00	12:00 - 12:30	08:30 - 09:00	08:30 - 09:00
Luková, č.p. 102	13:00 - 13:45	09:30 - 10:15	13:00 - 13:45	09:30 - 10:15	09:30 - 10:15
Žichlinek, č.p. 63	14:15 - 15:00	10:45 - 11:30	14:15 - 15:00	10:45 - 11:30	10:45 - 11:30
Lubník, č.p. 94	15:30 - 16:00	12:00 - 12:30	15:30 - 16:00	12:00 - 12:30	12:00 - 12:30